

BANYÁSZ

VÁRPALOTA VÁROS PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

V. évfolyam — 47. szám.

ÁRA 30 FILLÉR

Péntek, 1955. november 25.

Jobb munkát várunk a szakszervezettől

A Szénbányászati Tröszt bányái közül ebben az évben rendszeresen csak a Cser- és a Ferenc-bánya teljesítették tervüket. Egy-egy hónapon keresztül Hidas-bánya, Ernő-bánya és az első negyedévben a Beszálló-akna is elég telt köteletségének. Herend-bányaiak csupán március hónapban adták ki azt a szénnenyiséget, amit a népgazdaság kért tőlük.

Mind az élenjáró üzemek tervteljesítésében, mind a terv nem teljesítők lemaradásában döntő szerepe van a verseny szervezésének, értékelésének, nyilvánosságának.

Hibák vannak a verseny szervezésében. A szakszervezet vezetői, aktívái nem kötik meg rendszeresen havonta a versenyszervezőkét. Varga Gyula elvtárs, a területi bizottság elnöke megállapítja, hogy a versenyszervező munka eredménytelensége abban mutatkozik, hogy a tröszt dolgozói közül kevesen tettek felajánlásokat. Emellett megtalálható még az is, hogy a felajánlások megszervezése bürokratikus, lélekteljes történet. Az aktívák azt mondják a versenyszervezőknek: „Pajtás, neked egy csillézet többet kell adni”. És nem magyarázzák meg, hogy miért kell azt a csillézet naponta terven felül kiadni, mi a célja a versenynek, mit akarnak a versenyen elérni.

Igen súlyos a szakszervezet és a tröszt felelőssége a verseny értékelésében. Az Ernő-bánya november 21-i népnevelő értekezletén Szabó István pártönkivüli népnevelő elmondta, hogy az Ernő-bányán a versenyszellemmel nem volna baj, csak azért nincs kedve az embereknek versenyezni, mert soha nem tudják, hol állnak a versenyben. Le vannak maradva, vagy túlteljesítették vállalásukat. Eppen az elmúlt héten bíráltuk meg az Ernő-bányai versennyilvánosságát, a bírálatra Ernő-bánya szakszervezete pár darab „verszeny” plakátot felelt. Ezt az Ernő-bányán versennyilvánoságnak nevezik. Tény az, hogy az Ernő-bányaiak most kiválóan teljesítik a tervüket. Azonban ha ezt a jó tervteljesítést nem követi az eredmény kiértékelése, s megfelelő nyilvánosság, akkor ez a jó versenny-szellem alábbhagy, a vājárok elvesztik érdekfűzősüket a verseny iránt, s ismét lemaradnak tervükkel.

A verseny értékelése lelkesítő feladat, és a területi bizottság, valamint az üzemi bizottságok ezt nem érik teljesen át. A Ferenc-bányán több mint 100 vājár már befejezte évi tervét, és ezt a szakszervezeti vezetők, aktívák nem tudatosítják. Azok a bányászok sem tudnak erről, akik befejezték a tervét. A 20 budapesti üzemi versenyéhez való csatlakozáskor operatív bizottságot alakítottak, amelynek feladata a verseny értékelése volt. Hol van ez az operatív bizottság? Mert a verseny nincs értékelve, sem pedig nyilvánosságra hozva nincs. De joggal kérdezzük, hogy mit csinál a területi bi-

zottság, mit tart fő feladatának, ha nem a versenyt, amelynek révén a tröszt behozhatja lemaradását, teljesítheti évi tervét.

A z üzemvezetők egymás között versenyben vannak, ez a verseny, sincs értékelve, s ezért nem is hoz hasznot. Több vājárunk felkereste a szerkesztőséget, akik közül jónéhánynak levelét is lekötöttük. S elmondták, hogy nem látják értelmét a versenynek, mert nincs meg a nyilvánossága, nem értesülnek az eredményekről, azt sem tudják sokszor, hogy napi tervüket teljesítették-e vagy sem.

Meg kell említeni, hogy itt vannak eredmények a szakszervezettől. A moziban lévő diafilm, a hangos híradó, a város és az üzemi területén található feliratok. Mind azt mutatják, hogy gondolkodik a versennyilvánoságra. Az a hiba, hogy nem foglalkoznak vele eleget, s nem jó módszerek szerint dolgoznak.

M ár többször említettük, hogy az nem versennyilvánosság, ha azt írják ki, hogy Kovács János 180 százalékot ért el. Márpedig a plakát, a hangoshíradóban ilyen eredmények vannak. Meg kellene szólaltatni egy dolgozót a hangoshíradóban. A studio bizottság foglalkozzon ilyen formán a versennyilvánosággal. Merjen kezdeményezni, hasonlítsa össze az egyik vājár eredményét a másikkal, az egyik üzemvezető eredményét versenytársával.

A Központi Vezetőség november 9-12-i határozata a második öt éves terv alapjait határozza meg. Ebben a munkában hatalmas feladatot jut a szakszervezetnek. De ezt csak úgy tudja végrehajtani, ha a munkaversenyt minden lehetőséggel, agítációval, propagandamunkával fokozzák, ha azon lesznek, hogy a bányászok versennyilvánoságot tegyenek, tudják hol állnak a versenyben, amelyre vállalást tettek s állandóan lássák eredményeiket.

Ez csak a szakszervezet aktíváinak jobb munkájával lesz elérhető. Az eddiginél jobb munkát kell végezni, mert az eredmények elérése többre kötelezik a szakszervezetet. Támaszkodjanak a DISZ-re, a fiatalok lelkesedésére, dolgozzanak össze a DISZ-szervezetekkel, főleg tartsák be azokat a feladatokat, amelyeket saját maguknak megszabtak. Egyszóval, sokkal jobb munkát várunk a szakszervezettől!

A munkaverseny a szocializmus építésének legfőbb eszköze, a dolgozók lelkes, önkéntes mozgalma. A szakszervezet legyen büszke arra, hogy ezzel a feladattal pártunk és kormányunk megbízta. Eppen ezért dolgozzon olyan lelkesen minden szakszervezeti vezető és aktív, hogy a dolgozók versenyszeretete, versenyindüllete egyre nőjön, s ez a növekedés termelési eredményeinkben, tervteljesítésünkben, vele kapcsolatban az életszínvonal emelésében mutatkozzon meg. Így kívánja ezt a Központi Vezetőség határozata.

Sürgősen javítsák meg a fürdő ablakát

A téli hidegek megérkezésével különösen vigyázni kell az egészségre. Ez a gondoskodás nem mutatkozik meg azok részéről, akiknek a gondjaira van bízva a fürdő. A fürdőablakokon keresztül beáramló hideg levegőben könnyen megbeteg-

szik az ember. Azok a bányászok, akik az 1-es számú fürdőben szoktak megmosakodni, tapasztalják ezt. Közös kérésünk, hogy gondoskodjanak a fürdőablak megjavításáról, minél rövidebb időn belül. Rosta Lajos vājár.

Az első három helyen Ernő-bányai frontbrigádok állnak

A frontbrigádok versenyének novemberi szakaszában az Ernő-bányai frontcsapatok továbbra is vezetnek. Az első helyen az 500-as front Nagy Lajos frontbrigádja áll 122,6 százalékkal. Második ugyanennek a frontnak Paxián János harmada 117,8 százalékkal. Harmadik helyen is az Ernő-bányaiak állnak, a II-es front Horváth János csapata foglalta el ezt a helyet 114 százalékos eredménnyel.

A versenyben átlagban is legjobban az Ernő-bánya. Kilenc frontbrigádja közül nyolc teljesítette a tervét. Ferenc-bánya és a Beszálló-aknai frontok vannak legjobban elmaradva. A tröszt jelenlegi tervteljesítése kifejezetten kívül 100 százalék alatt van, s ebben része van annak, hogy a négy belső bánya 27 frontbrigádjából — a tanbányait nem számítva — mindössze 14 brigád teljesíti a tervét, 13 pedig lemaradt. Ez nagyon sok. S ha ezen nem változtatunk, akkor nem számolhatunk azzal, hogy tervünket teljesítsük. Mindenegyes vezető, mindenegyes vājár elsőrendű feladata a tömegtermelő helyek, frontok termelésének növelése, mert ez az alapja a bányák tervteljesítésének.

A legdöntőbb feladat az éves terv teljesítése

November utolsó napjaiban a Várpalotai Széntröszt termelése egyenletesebbé vált. A 100 százalékos rendszeresen eléri. Ebben az eredményben természetesen benne van a külféjtésből kitermelt szén. Üzemek között továbbra is Cser-bánya van az élen Ernő-bánya azonban lényegesen jobban áll, mint az elmúlt héten.

Cser-bánya

A cseri bányászok, akik már 1956. évi tervükön dolgoznak, ebben a hónapban megnyerték az üzemek közötti versenyt. A mai napig közel 600 vagonnal adták többet előirányzatuknál. A frontbrigádok az I. front első harmada kivételével kiválóan teljesítik tervüket. Az aknások között Horváth János Káli vezet 120 százalékos eredménnyel. A 9-es csapat versenyében ezen a héten Simon Lajos vājár az első 176,5 százalékkal, a 31-es csapatnál Pintér András az első hely, 103,5 százalékos teljesítménnyel. Meg kell dicsérni Cser-bánya DISZ-fiataljai közül Németh Istvánt 142 százalék, Závodi József és Harkai József 135, illetve 128 százalékos teljesítménnyel. Üdvözzöljük a cseri bányászokat a novemberi munkagyőzelem alkalmából.

Ernő-bánya

Mintegy 750 vagonnal adott többet az Ernő-bánya kollektívája november eddigi időszakában, mint amennyit a terve előírt. Ez a nagy siker a frontbrigádok teljesítményének tudható be. Kilenc frontbrigádjából nyolc teljesíti tervét. Az aknások között Bai Imre vette át a vezetést Pálji Jánostól 104 százalékos eredménnyel. Kiváló munkát végeznek a bányán Galambos Ferenc és György Károly, akik 168 százalékot érnek el. Koza Sándor és Vadas Imre 190, illetve 177 százalékkal öket is túlszárnyalják. A legjobban teljesítőményt azonban Soós János és Molnár Gyula érte el, akik napi tervüket 220 százalékra teljesítették. A sok kiváló vājár között meg kell dicsérni Rózsahegy László, Somogyi Béla, Szabó István, Buza Imre, Kuglics Imre, Szezen Lajos, Buzás László és Czibegler András vājárokat, akik valamennyien becsülettel tesznek elegendő kötelességüknek. Ennek a kötelesség teljesítésnek tudható be Ernő-bánya nagyszerű eredménye, így hozzájárul majd a teljes lemaradásukat.

Beszálló-akna

Ötszáz vagon körüli adósságra van a Beszálló-aknának. Megnyit az új front és jelen pillanatban két front működik a bányában, de a

hat frontbrigád közül egyetlen egy sem teljesíti a tervét. Ugyanez a helyzet az aknásoknál. Mind a három szak elmaradt a tervteljesítésben. Most már a műszaki feltételek alaposabb biztosítását kell célul tűzni, mert a munkahelyi lehetőségek adva vannak, a frontok jók, a szállítási ról kell gondoskodni, azoknál a munkafegyelmet meg kell erősíteni. Itt az ideje, hogy az a bánya, amely már kétszer elnyerte az élizem címet, ismét a jók közé kerüljön. A Beszálló-aknai vājárok, csillécek ne türeljen magukat az a szegény, hogy a tröszt lemaradása nagyrészt rajtuk múlik. Harcoljanak csapatokon belül a munkafegyelmet megjavításáért, mert ez is egyik akadály a tervteljesítésnek.

Ferenc-bánya

Ferenc-bánya termelése az elmúlt hét óta visszaesett, igaz nem sokat, de mégis elmaradt az a fejlődés, amire jogosan számíthatnunk volna, hiszen a létszáma kiegyesült. Ha a teljesítmények alapján ítéljük a tervteljesítést, ezt látjuk, hogy a frontok lemaradásában lehet megtalálni a lemaradás okát. A Ferenc-bánya hat frontbrigádjából csupán Szenen István csapata teljesítette tervét, a többiek jócskán el vannak maradva. Az aknások közül csupán Jelen János harmada a tervteljesítő. A gyengébb eredmények ellenére meg kell említeni Szmueli József és Németh József brigádjainak 165 százalékos eredményeit, valamint Brenka Ferenc csapatának 151 százalékos eredményét. Becsülettel helytállnak Szabó János és Varga István brigádja is, kik 137, illetve 133 százaléka teljesítik tervüket. A hátralévő munkanapok alatt a

Ferenc-bányaiaknak van módjuk behozni lemaradásukat, a 63 vagon tartozást könnyen kiegyenlíthetjük és a november havi tervüket is teljesíthetjük.

Hidas-bánya

Hidas-bánya teljesítménye — örömmel jelenthetjük — javult. Az elmúlt hét óta mintegy 3 százalékkal emelkedett a termelés Hidas-bányán havi átlagban. Csaknem egy hete rendszeresen teljesítik tervüket, a hidasbányaiak most láthatják, hogy éppen olyan kötelességük a napi tervek teljesítése, saját lemaradásuk behozása, mint a tröszt többi bányászáinak. A műszaki vezetők munkája nyomán a géphibák egyre kevesebbszer fordulnak elő, ennek eredménye, a tervteljesítésben is megmutatkozik. Bizunk benne, hogy a Hidas-bányaiak is behozzák lemaradásukat, november 30-án tervteljesítést jelentenek.

Herend-bánya

A Herend-bányai eredmények arról szólnak, hogy megváltozott az élet Herend-bányán. Már beszámoltunk arról, hogy Herend-bánya feltárása bányaelőkészítésre állt be, s ezért a terve megváltozott. Ezt a megváltozott tervet egy hét óta rendszeresen teljesíti a bánya kollektívája. Örömmel számolunk az ezekről a jó eredményekről. Bizunk abban, hogy a herendi bányászok nemcsak a jelenlegi tervet, hanem a feltárások elkészítése után az eredeti tervüket is teljesíteni fogják. A műszaki feltételek megjavulásával állandóvá tesszik a tervnaponkénti teljesítést.

3720 csille szemet adnak terven felül a Beszálló-aknai új front fiataljai

A Beszálló-akna 301-es frontjának DISZ fiataljai lelkes versenny-szellemről tesznek tanúságot. A fiatalok vállalták, hogy december 31-ig 3720 csille szemet termelnek terven felül. A vállalat szakonként úgy akarják végrehajtani, hogy az első harmad naponta 30, a második 35, a harmadik pedig 28 csillét ad terven felül. Együtt a DISZ front bányászaik kéri az üzemvezetőséget, hogy gondoskodjon a szén zavartalan kiszállításáról.

Ezenkívül vállalták a fiatalok, hogy a fronton dolgozó új munkásokat és a bányász-mesterségben még nem eléggé képzetteket szakmunkásokká nevelik. A fronton igazi mulasztó nem lesz. A bá-

nyafával takarékoskodnak, a minőségére legnagyobb gondot ügyelnek.

A vállalások teljesítésével a DISZ fiatalok a Beszálló-akna lemaradását akarják csökkenteni. A második öt éves terv sikeres beindítását kívánják így előkészíteni, részt akarnak venni a dolgozók életszínvonalának emeléséért indított küzdelemben.

Örvendtes a DISZ fiatalok vállalása és ha ígérteiket betartják, amit biztosra vesszünk, úgy ismét dicsőséget szereznek a DISZ névnek, 27 bányászt adnak a népgazdaságnak, 27 fiatalal lesz több azok között, akik teljes értékű harcosai a széncsapatának.